


 

                            

 

 

 
 

ДЕТАЛНА АНАЛИЗА 

од следењето на медиумските содржини преку Механизмот  

за набљудување и реакција при Институтот за комуникациски студии  

(период: 16 април - 7 мај 2016)  

 

 

4. ТЕЛМА 

 

Прва недела (16 – 22 април 2016) 

 

Телма во овој период објави вкупно 76 прилози за настани на актуелни политички теми. Најголем 

број од прилозите оваа телевизија во вестите се за: протестите (26 прилози), политичката криза и 

изборите (17 прилози), аболицијата и реакциите (8 прилози), работата на СЈО (5 прилози), 

суспендирањето на одлуките на министрите од опозицијата (2), медиумите (1 прилог) и други теми.    

Во ниту еден од емитуваните прилози и најавите нема изразен новинарски став, а известувањето е 

неутрално, критички и аргументирано.  

 

Коментари и оценки во вестите: Избалансираноста во известувањето и натаму доминира во вестите 

на оваа телевизија. Во анализираниот период прилозите се или известувачки или се аналитички (5 

прилози). Централните вести на оваа телевизија во анализираниот период започнуваа со информации 

за политичката криза или за аболицијата од претседателот Иванов на политичари осомничени за 

кривични дела. За граѓанските протести организирани од Протестирам и за протестите на 

Граѓанското здружение за одбрана на Македонија (ГДОМ) телевизијата известуваше избалансирано, 

со подеднаква застапеност, преку пренесување на информации од теренот (јавувања во живо на 

репортерите), додека коментарите за нивната (не) оправданост, спротивставените ставови „за“ и 

„против“ беа презентирани во анализите: 19 април „Протести и контрапротести“, 22 април „Повикот 

на ГДОМ е опасен“. Единствен коментаторски тон е забележан во прилогот објавен на 17 април што е 

извадок од емисијата КОД посветен на тврдењето на претседателот Иванов изнесен во интервјуто со 

главните уредници на телевизиите, дека двајца политички лидери се соочуваат со закани за нивна 

ликвидација, но но не со интентзитет на пропаганда или демонизирање на некој политички субјект.  

 

Користење на изворите: Во оваа седмица, најмногу од прилозите имаат по еден извор (28), во 21 

прилог има два извори, но во 14 тие се со единствено гледиште, додека во 12 прилози се наведени три 

или повеќе извори, од кои во 7 тие се спротивставени. 

 

Директни обраќања: Во анализираниот период објавени се вкупно 10 обраќања на лидери на 

политички партии. Најмногу објавени изјави во вестите (4) се на лидерот на СДСМ Заев, потоа на 

ВМРО ДПМНЕ Груевски (2), 2 изјави се од лидерот на Движењето за рефора ДПА Зијадин Села и по 

една на лидерите на ДС Трајанов и на Достоинство Ангелов. 

 

Аудиовизуелна презентација: Ниту еден новинарски прилог не е со малициозна манипулација за 

демонизирање или во партиска пропаганда. 

 

Втора недела (23 – 28 април 2016) 

 

Во известувачкиот период телевизијата Телма објави 59 прилози за политичките актери и процеси. 



 

                            

 

 

Најголем број од прилозите се за: предвремените избори (16 прилози), за протестите (15 прилози), за 

СЈО (4 прилози), аболицијата од претседателот Иванов (2 прилози), најавите за можни санкции од 

меѓународната заедница и можните економски последици од политичката криза (4 прилози), за 

медимите (2 прилози), за поврзаноста на семејството на претседателот Иванов со Панама (2 прилози) 

 и други теми. Во известувањето за овие теми телевизијата имаше неутрален или критички пристап 

кон политичките субјекти. 

 

Коментари и оценки во вестите: Новинарите и водителите на централните вести на Телма се 

воздржуваат од давање свои оценки и коментари во прилозите и во најавите. Освен известувачкиот 

пристап во дневните настани, Телма за разлика од повеќето други телевизии на актуелните настани 

пристапува и проблемски (5 анализи), соочувајќи експертски ставови: „Бишев: Евентуалните санкции 

ќе го намалат кредитирањето“ (23 април), „Шарената револуција, став на демонстрантите„ (25 април), 

„Поскапе еврото во менувачниците“, (26 април).  

 

Користење на извори: Во анализираниот период телевизијата во вестите објави најмногу прилози кои 

имаа два извори – 20 прилози. Од нив во 10 ставовите на соговорниците се судираа, додека во исто 

толку – 10, тие беа на иста позиција. Во 14 прилози телевизијата посочуваше по три или повеќе 

извори, од кои во 8 тие беа со спротивставени гледишта. Во 17 прилози има само еден извор.  

 

Директни обраќања: Објавени се вкупно 5 обраќања на лидерти на полтиички партии. Најмногу, две 

изјави има од лидерот на СДСМ Заев, додека по една од лидеот на ВМРО ДПМНЕ Груевски, на ДС 

Трајанов и на ФРОДЕМ, Кекеновски.  

 

Нема примери на аудиовизуелна манипулација. 

 

Трета недела (2  – 7 мај 2016) 

 

Во шесте анализирани дена, телевизија Телма објави вкупно 65 прилози кои се однесуваат на 

политички актери и случувања. Најголем број од прилозите ги третираа темите: за протестите (14 

прилози), за предвремените избори (11 прилози), за мерките што банките ги преземаа како реакција 

на политичката криза (5 прилози), за работата на СЈО поврзана со случајот Крпач (4 прилози), за 

настани поврзани со аболицијата од Иванов (4 прилози), за активностите на опозицијата (2 прилози), 

за медиумите еден и други теми. Во ниту еден од прилозите нема елементи на фаворизирачко или 

демонизирачко известување за ниту еден субјект. Напротив во повеќето прилози е присутен 

неутрално- критички став.  

 

Коментари и оценки во вестите: Во вестите на телевизија Телма не се одразува новинарски став кој би 

бил фаворизирачки или демонизирачки кон некој субјект. Во петте анализирани дена објавени се две 

анализи на актуелни теми (5 мај „Една година од протестите против полициската бруталност“, 7 мај 

„На македонската политичка сцена владее инфантилност и незрелост, сметаат академиците Ферид 

Мухиќ и Катица Ќулафкова“), додека останатите прилози се известувачки во кои повремено се 

вклучуваат експертски ставови за актуелни теми. Во однос на темите за кои се известува, Телма во 

контекст на граѓанските протести и контрапротести кои траат речиси еден месец, секојдневно 

известува за оние што се во организација на платформата Протестирам (Шарена револуција), но не и 

за собирите на здружението ГДОМ. Во овој известувачки период објавени се и два прилози во кои се 

изразува ставот на опозицијата (4 мај “Опозицијата го обвинува Груевски за каматните стапки“, 6 мај 

„Наумов со отворено писмо до Ставревски“). 

 

Користење извори: Прилозите на Телма најмногу с ебазираат на еден извор – 20 прилози. По 17 

прилози се со два извори, при што тие главно се совпаќаат со мислењата, а исто толку (17 прилози) се 

со три или повеќе извори, кои исто така во поголем дел се истомислечки. Пет прилози се без извори, 

односно извор на информацијата се новинарите (репортер) кои известуваат директно од некој настан.   

 

Директни обраќања:  Во вестите оваа недела објавени се вкупно 3 обраќања на лидерти на политички 

партии. Од нив две се на лидерот на СДСМ Заев и едно на претседателот на Достоинство Ангелов. 



 

                            

 

 

 

Аудиовизуелна презентација: Нема аудиовизуелна манипулација. 


